

**MESAJUL****Președintelui României, domnul ION ILIESCU
adresat Primei Conferințe Naționale
a studenților în științe administrative**

Dragi studenți,

Îmi face o deosebită plăcere să vă transmit salutul și urările mele de succes la această primă Conferință Națională a studenților de la Facultățile de Administrație Publică din țara noastră.

Apreciez ca utilă și binevenită această inițiativă, în contextul în care reforma administrației publice-centrale și locale, orientată spre creșterea și perfecționarea raporturilor dintre instituții și cetățeni, reprezintă unul dintre cele mai importante obiective pentru dezvoltarea modernă a României și pentru integrarea noastră în structurile europene.

Începutul de mileniu confirmă o serie de provocări, în plan global, la adresa managementului sectorului public, a conceptului și practicilor guvernării, a sistemelor de guvernare – situație care impune o nouă abordare a administrației și a relației guvernanți-guvernați, o nouă profesionalizare a funcției publice în vederea realizării a ceea ce numim ***buna guvernare***.

Chiar ieri, la București, s-au deschis lucrările Conferinței Anuale a Institutelor și Școlilor de Administrație Publică din Europa Centrală și de Est, lucrări ce se vor concentra pe această problemă a ***capacității de guvernare***, în contextul sfidărilor globalizării și al multiplicării interdependențelor la nivel regional și global.

România nu poate asista pasivă la apariția și evoluțiile acestor fenomene. De aceea, trebuie să ne asumăm efortul de adaptare a guvernării la cerințele societății informaționale, prin creșterea performanței instituțiilor publice, prin asimilarea noilor limbaje tehnologice și a noilor tehnici manageriale.

Consider că acest efort presupune, ca o prioritate indispensabilă, pregătirea noilor generații de funcționari publici, formarea de manageri ai serviciilor publice, de înalți funcționari de stat, de funcționari comunitari. Pentru aceasta, este evident că mediul universitar de administrație publică din România trebuie să-și asume trei misiuni principale: să se afirme ca un cadru de dezbateri a tendințelor globale în problemele managementului public, să devină principala resursă a profesionalizării funcției publice în România – prin pregătirea noilor generații – și, nu în ultimul rând, să devină un partener autorizat al instituțiilor publice, al Guvernului, în proiectul de modernizare a administrației publice românești, la toate nivelurile sale.

În acest context, cred că vă revine și dumneavoastră, studenților de la științe administrative – și, mai ales, acelor dintre dumneavoastră care doresc cu adevărat să urmeze o carieră publică administrativă – obligația asimilării temeinice a cunoștințelor de specialitate, a explorării dezbaterilor și informațiilor de ultimă oră, a orientării acestei profesii pe coordonatele democrației participative, a guvernării pentru și cu cetățenii.

Lumea în care trăim și în care veți trăi este și va fi una puternic concurențială, în care competitivitatea va fi principalul atu al succesului. Instituțiile progresului vor fi acele instituții construite pe modelul "organizației care învață", bazat pe învățare și adaptare permanentă, pe inovare, pe împărtășirea cunoștințelor, pe lucru în echipă, pe evaluarea prognostică a deciziilor, iar nu a efectelor acestora.

Îmi exprim speranța că Asociația Națională a Studenților în Științe Administrative va fi un mediu fertil pentru afirmarea unor idei și cadre valoroase și, totodată, un catalizator al viitoarelor performanțe ale instituțiilor publice românești. Voi urmări cu mult interes evoluția organizației ale cărei baze le așezați astăzi.

În final, permiteți-mi să vă felicit încă o dată pentru inițiativă și să vă doresc, dumneavoastră și profesorilor dumneavoastră, mult succes în întreaga activitate!

ION ILIESCU

Președintele României